

## Отличник

В 7 «А» классе пятой школы г. Архангельска шел урок по древней истории. Учителяница Степанида Васильевна Награкова увлекательно рассказывала ребятам о жизни римского героя Спартака. Ребята внимательно слушали педагога.

Исполнились беседы Степаниды Васильевны стала спрашивать учащихся. Учителяница послала рассказать о восстании и о причинах поражения Спартака.

Витя стал уверенно отвечать на вопросы.

Ответ Вити всем понравился. Он точно и красочно изложил материал. Учителяница высоко оценила ответ Виктора Брюхову. Она поставила ему отличную отметку.

В 7 «А» классе Виктор Брюхов — лучший ученик. Наших ребятам выдавали табели успеваемости. В табели Виктора Брюхову из первых ученых четверть выставлена только отличные оценки. Любимые предметы Виктора — история и Конституция. На уроках он всегда приходит хорошо подготовленным, читает много дополнительной литературы. Например, когда в классе проходила тему о восстании Спартака, Витя прочел роман о Спартаке, знакомился с учебником по древней истории, прошелся в исторических журналах.

Любимым отличником учебы, Виктор активно участвует в пионерской работе. Он является организатором многих интересных пионерских дел. Это он явился инициатором социалистического соревнования в своем классе в честь XX-летия комсомола, первым дал обещание получить похвальную грамоту.

Виктор — любимец всех ребят. С ним стараются подружиться школьники из других классов. К нему обращаются для разъяснения непонятных вопросов.

Сейчас Виктор готовится к вступлению в комсомол. Вечерами он читает литературу о комсомоле, изучает программу и устав ВЛКСМ.

И. Брагин.

## Теснота в школе

Холмогорская средняя школа начала новый учебный год в пеблагородных условиях. Нехватает помещений для трех классов. Учащиеся начальной школы вынуждены заниматься две смены в тесных, плохо освещаемых классах.

В тайной тесноте пытаемся говорить о привычке санитарно-гигиенических норм. Воду для питья здесь кипятят в кotle, затянутом грязной тряпкой. Ребята пьют воду из неожиданно оказавшейся кадушки.

Пять школотрядов не имеют своей комнаты, собираются на сбоях в коридоре. Правда, в старших классах отряды и отдельные звенья работают пешком. Очень хорошо, патриарх, прошел вечер, посвященный ХХ-летию Ленинско-Сталинского комсомола. Выступили физкультурный кружок, драматический, хоровой, была организована выставка подарков. Но беда в том, что работу кружков развернуто совершенно погло.

Зав. РОНО тов. Панкратов и рабком ВЛКСМ неоднократно ставили вопрос в райисполкому о выделении помещения для школы. На президиуме райисполкома высказались решения, а дело не движется.

Обычно кому следует воздействовать на Холмогорский райисполком. Для решения должны быть предоставлены чистые, теплые, сухие классы и уютное помещение для организации внешкольной работы.

Н. Долгополова.

Зав. отделом пионеров Холмогорского райкома ВЛКСМ.

## Иван Сергеевич Тургенев

К 120-летию со дня рождения

Один из крупнейших художников-реалистов, замечательный мастер русского литературного языка — Иван Сергеевич Тургенев вступил на литературное поприще в краину полусу русской литературы, в период царствования Николая I. Жестокие крепостнические права свидетельствовали в стране, привнесенной заслугами царя и при дворной знати.

Тургенев родился 28 октября (9 ноября) 1818 года. Детство свое он провел в богатой поместной усадьбе, в имении Сласское — Лутовиново. Благодаря писателю получила блестящее образование, она сначала на дому, затем в Московском, Петербургском и Берлинском университетах. Но как на беззмянном пространстве юношеские годы Тургенева, он остро и болезненно ощущал мертвящий, бессмыслицей тупой роком, сковывающий Россию. Ему шел девятнадцатый год, когда по наущению царской знати был застрелен величайший русский поэт Пушкин. Ему было двадцать три года, когда погиб на дуэли сосланый на Кавказ Лермонтов. Еще в ранней юности поклялся Иван Сергеевич не примиряться с крепостническим режимом.

В душе молодого гуманиста крепла пламенная ненависть к феодальному строю, выражалась вскрытое отвращение к его представителям. Первые опыты и рассказы из цикла «Записки охотника» были напечатаны в журнале «Современник» за 1847 год. Они бросали горячее обивление феодальному режиму. Такие произведения, мастеров Запада на русский язык, он актуальные темы, разрабатывая забо-

## Активистка

Шесть лет назад Лизу Шишкуну, как одну из лучших учениц Баргузинского лесоучастка, командировали на учебу в г. Архангельск.

Через год она окончила школу ФЗУ и пошла работать сортовщиком в ящичный цех 25 лесозавода. Здесь Лиза вступила в комсомол.

За двухлетнее пребывание в комсомоле она многому научилась, выросла политически. В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР Лиза получила первое союзное поручение — работать агитатором. Она была в числе лучших агитаторов на заводе. Теперь ее знает вся заводская молодежь.

Скромная и поземистая в прошлом, Лиза выросла в активную комсомолистку. Обком ВЛКСМ в числе многих командирует тов. Шишкуну в Вельск по развертыванию стахановского движения на лесозаводах. Лиза успешно справилась с работой. Весной этого года обкомом комсомола Лиза командирована для культурно-массовой работы на Марковскую западину. Западина была в большом приорите. Окончив срок командировки, Лиза заявила своим товарищам:

— Надо помочь западине выйти из пропасти.

И она вместе с другими пошла в комсомольско-колхозную brigadu работать непосредственно на саже. Brigada за ударную работу промирется, а лучше стахановцы brigady получили. Лиза хочет быть сменим мастером. II этого она добьется. Озлобрикская республика открыла дорогу женщиным сделав их самыми счастливими женщинами в мире.

справа Лиза получает областную премию в 300 рублей.

Лиза достойно встретила XX-летие ВЛКСМ. Всегда обязательства эта с честью выполнила. Подготовила себя в славе поры на ворошиловского стрелка. Работает сортовщиком на ленточном станке, перемыкает порчу до 140 процентов вместо 120, взятых в обязательство. Включилась в предстахановское соревнование, Лиза билась за крепить достигнутые успехи на производстве. Ее слова не расходятся с делом.

Лиза ведет большую общественную работу в цехе. Она, из лучших стахановок и активисток, избрана профоргом смены яичного цеха. На смене 90 рабочих. Все они соревнуются, имея индивидуальные договоры.

Сортовщица Митина выполняет норму до 300 процентов. Комсомолка Котова — примерный браконьер цеха, работает гелектромотором стенной газеты цеха. Маруса Скворцовская перевыполняет нормы, принимает активное участие в общественной работе. Но ее инициативе в цехе создана Освоинская организация, в которую вступило 57 человек молодежи. Всю смену профоргом Лиза Шишкунова живет киричкой, производственной жизнью.

Работает на производстве, Лиза повышает свой общеобразовательный уровень, свою квалификацию. Сейчас она учится на первом курсе лесотехники без отрыва от производства.

Лиза хочет быть сменим мастером. II этого она добьется. Озлобрикская республика открыла дорогу женщиным сделав их самыми счастливими женщинами в мире.

Нин. Малейков.

## Молодой токарь

Два года назад Анна Меркуриевна Куричникова работала на станции Копоша волокином. С этого и началась ее производственная деятельность. Весной Куричникова перевалена в вагонемонтный пункт. Многие она здесь узнала, хомуку научилась.

В цехе работали комсомольцы. Они окружили Куричниковой вниманием и заботой, помогали ей.

— Однажды комсомолец-стахановец Саша Мишуков, — вспоминает Нюра, — подозвал меня и сказал: «Знакомься со стаком, Нюра. Уйду в армию — может заменишь, токарем будешь».

С этих пор желание быть токарем не выходило из головы комсомолки Нюры.

Работая сторожем в цехе, Нюра присматривалась к работе молодых специалистов. А после — осматривала и общалась с ними, хотя это и не входило в ее обязанности.

Копоша.

## Ждем помощи

Наша организация состоит из 18 комсомольцев, большинство из них — девушки.

Комсомольцы имеют очень большие желания учиться, — но учеба среди них не организована, потому что некому проводить занятия.

Первичная партийная организация при райпотребкоопе (парторг т. Трошки) также не уделяет внимание нам. Неоднократно обращались мы к в райком ВЛКСМ за тем, чтобы выдали

также руководителя политрукину, по в районе отвечающим: «У нас нет человека, обратитесь в партийную организацию».

Такая болонка тягается 5 месяцев. Долго ли еще нам придется ждать помощи от наших руководителей?

Рудаков.

Секретарь комитета первичной кооперативной организации ВЛКСМ. Н. Ильин.

С. Созоновский.

Ждем помощи

Запад на старости лет писала Тургеневу: «Учитель, мы все должны пройти через Вашу школу». Проспер Мериме однажды сказал, что Тургенев «передко напоминает ему Шекспира».

Тургенев никогда не был холодным мастером, укрывавшимся от злобных

вопросов и тем самым рождал споры, вызывая полемику, волшебство, движение мысли.

Именно этим характеризуются такие романы Тургенева, как «Рудин», «Дорогами гнезд», «Пакану», «Отцы и дети». Оживленная борьба мнений кипела в русском обществе вокруг каждого из этих классических произведений. С огромным мастерством создал художник галерею типичных представителей дворянской интеллигентии периода упадка, называвших себя «лишними людьми». Такие тургеневские персонажи, как Рудин, Ларинский — это не только скульптурные изображения, но и члены общества, симпатичные, а если кто из них первым попадал, то ложился за ухо вышибали. А последние изображения и места пехватало — кушать или пить приходилось стоя.

В одной казарме жили все: и одинокие и семейные, девушки и мужчины и подростки. Сыны на двухэтажных плацах, бок о бок, такая была теснота, что погибнуть невозможно. Из-за плохих жилищных условий часто работали болезни и умирали.

А. Валин, К. Дарьялов.



Празднование XXI годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции в Москве 7-го ноября 1938 года. Парад колес на Красной площади. На снимке: танкетки проходят через Красную площадь.

Фото А. Межурова и Д. Чернова (Союзфото).

## Рассказ о прошлой жизни

Федор Михайлович Низовцев, вспоминает о своем детстве, когда он оставил деревню и поступил в школу в Баргузинске. Там он стал лучшим стахановцем и активистом, избрана профоргом смены яичного цеха. На смене 90 рабочих. Все они соревнуются, имея индивидуальные договоры.

Сортовщица Митина выполняет норму до 300 процентов. Комсомолка Котова — примерный браконьер цеха, работает гелектромотором стенной газеты цеха. Маруса Скворцовская перевыполняет нормы, принимает активное участие в общественной работе.

Лиза ведет большую общественную работу в цехе. Она, из лучших стахановок и активисток, избрана профоргом смены яичного цеха. На смене 90 рабочих. Все они соревнуются, имея индивидуальные договоры.

Родители Низовцева были крестьянами, они склоняли его к земледелию. Но Федор Михайлович решил стать рабочим.

До семилетнего возраста жил в деревне. Отец с малых лет боролся, а когда он оставил деревню, родители остались в независимом положении. На троих мы имели худенькую тужку, валики и ушанку. В этом и состояло все наше богатство. На работу мы ходили по очереди. Сестрица, скажем, Максимка Грязиной идет (грязин это за то знали, что она никогда не умывалась), а мы с Егоркой Немаловым в камне замыкаем. Так продолжалось долгое время.

В 1892 году не стало отца. Так и умер в пурпуре, не видавший света. Я и двое моих товарищей, тоже склоняли его к земледелию. Сестрица, скажем, Нюра, погибла в 1907 году, ее убили в Красной Армии. Помню, мне было 12 лет, я ушел с завода. Позднее я обратился к фельдшеру. В одной руке он щипчики для ногтей, в другой — края края. Всю руку держал в краю, не давая дотронуться к ногтю. Руку оторвал, а ногти остались в краю.

Помогли бородавки, а когда поправились, к ногтю прикрепили края. Сестрица, скажем, Максимка Грязиной идет (грязин это за то знали, что она никогда не умывалась), а мы с Егоркой Немаловым в камне замыкаем. Так продолжалось долгое время.

За двадцать с лишним лет работы на заводе я погиб в краю леса к заводу. Всё не забуду этого «счастья». Бывало, павалют брови, а оно по дороге свалится, и в синий мешок. За эти годы много раз аншлаги, заработки не приносили, приходилось сидеть с мешком в кармане. Позднее я обратился к фельдшеру. Всё не забуду этого «счастья».

Помогли бородавки, а когда поправились, к ногтю прикрепили края. Сестрица, скажем, Максимка Грязиной идет (грязин это за то знали, что она никогда не умывалась), а мы с Егоркой Немаловым в камне замыкаем. Так продолжалось долгое время.

За двадцать с лишним лет работы на заводе я погиб в краю леса к заводу. Всё не забуду этого «счастья». Бывало, павалют брови, а оно по дороге свалится, и в синий мешок. За эти годы много раз аншлаги, заработки не приносили, приходилось сидеть с мешком в кармане. Позднее я обратился к фельдшеру. Всё не забуду этого «счастья».

Помогли бородавки, а когда поправились, к ногтю прикрепили края. Сестрица, скажем, Максимка Грязиной идет (грязин это за то знали, что она никогда не умывалась), а мы с Егоркой Немаловым в камне замыкаем. Так продолжалось долгое время.

За двадцать с лишним лет работы на заводе я погиб в краю леса к заводу. Всё не забуду этого «счастья». Бывало, павалют брови, а оно по дороге свалится, и в синий мешок. За эти годы много раз аншлаги, заработки не приносили, приходилось сидеть с мешком в кармане. Позднее я обратился к фельдшеру. Всё не забуду этого «счастья».

Помогли бородавки, а когда поправились, к ногтю прикрепили края. Сестрица, скажем, Максимка Грязиной идет (грязин это за то знали, что она никогда не умывалась), а мы с Е